

भारत सरकार
पर्यटन मंत्रालय
राज्य सभा
ल खत प्रश्न सं. 1418
गुरुवार, 28 जुलाई, 2022/06 श्रावण, 1944 (शक)
को दिया जाने वाला उत्तर

कर्नाटक में पर्यटन सर्कट

1418. श्री ईरण्ण कडाडी:

क्या पर्यटन मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे क:

- (क) क्या सरकार की कर्नाटक राज्य में नए पर्यटन सर्कटों का कार्यान्वयन करने की कोई योजना है;
- (ख) यदि हां, तो तत्संबंधी ब्यौरा क्या है और यदि नहीं, तो इसके क्या कारण हैं;
- (ग) वगत तीन वर्षों के दौरान सरकार द्वारा कर्नाटक में पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए क्या कदम उठाए गए हैं; और
- (घ) राज्य में चल रही पर्यटन परियोजनाओं का और वगत तीन वर्षों के दौरान प्रत्येक परियोजना के लिए दी गई वत्तीय सहायता का ब्यौरा क्या है?

उत्तर

पर्यटन मंत्री (श्री जी. कशन रेड्डी)

(क) और (ख) : पर्यटन मंत्रालय ने अब पर्यटक एवं गंतव्य केंद्रित दृष्टिकोण के साथ देश में स्थायी एवं जिम्मेदार पर्यटन गंतव्यों के विकास के लिए स्वदेश दर्शन 2.0 (एसडी 2.0) के रूप में स्वदेश दर्शन योजना को नया रूप दिया है। स्वदेश दर्शन 2.0 योजना के दिशानिर्देश कर्नाटक सहित सभी राज्यों/संघ राज्यक्षेत्र प्रशासनों को पहले ही जारी कर दिए हैं। अद्यतन स्थिति के अनुसार एसडी 2.0 योजना के तहत गंतव्य विकास हेतु कर्नाटक की राज्य सरकार से कोई प्रस्ताव प्राप्त नहीं हुआ है।

(ग) और (घ) : पर्यटन मंत्रालय, कर्नाटक सहित देश के पर्यटन गंतव्यों और उत्पादों के समग्र रूप से संवर्धन के लिए अंतर्राष्ट्रीय एवं घरेलू बाजार में व भन्न संवर्धनात्मक कार्यकलाप करता है। इन कार्यकलापों में 'अतुल्य भारत' ब्रांड लाइन के तहत संवर्धन एवं वपणन प्रयास, सोशल मीडिया संवर्धन, पर्यटन संबंधी समारोहों आदि के लिए सहायता शामिल है। इसके अतिरिक्त पर्यटन मंत्रालय अपनी संवर्धनात्मक वेबसाइट www.incredibleindia.org के माध्यम से कर्नाटक का भी संवर्धन कर रहा है। पर्यटन मंत्रालय को 'तीर्थस्थान जीर्णोद्धार एवं आध्यात्मिक वरासत संवर्धन अभियान संबंधी राष्ट्रीय मशन - प्रशाद' नामक अपनी योजना के तहत 'चामुंडेश्वरी देवी' (जिला मैसूरु, कर्नाटक) सम्बन्धीन एक परियोजना प्राप्त हुई है जो पर्यटन मंत्रालय की प्रशाद योजना के तहत विकास हेतु अभिज्ञात स्थलों में से एक है।

पर्यटन मंत्रालय ने वर्ष 2016-17 के दौरान 5.41 करोड़ रु. की कुल लागत से होस्पेड रेलवे स्टेशन के विकास के लिए भी राश की स्वीकृति दी है।
